

刘国梁连任中国乒协主席

中国乒乓球协会第十届全国会员代表大会6日在京召开。经过表决,会议选举产生了新一届中国乒协领导机构,刘国梁当选为中国乒协第十届主席,获得连任。

在接受采访时刘国梁表示,上一个任期很多事情是“摸着石头过河”,新一届中国乒协工作重点相比上一届差别不大,但工作层面上要全面提升。新一届中国乒协将继续积极探索新型全国性体育协会管理体制和运行机制,围绕备战巴黎奥运会、保持国家队水平领先、厚植乒乓球项目发展根基、打造品牌赛事、推进体教融合、构建“乒乓外交”新格局、促进乒乓球文化建设等方面开展工作。

谈及中国乒乓球队2023年的主要任务,刘国梁表示,今年是巴黎奥运会的备战冲刺年,中国乒乓球队也会在今年年底基本完成巴黎奥运会参赛阵容的组建,这一年国家队的备战任务比较重。

人到中年,半生时间,刘国梁始终坚守着国球事业。

“大满贯”球员

刘国梁10岁进入八一乒乓球队,从此几乎再没有和乒乓球分开过。在1993至2001年期间,他一直是国乒男队的核心主力成员。

20岁时,刘国梁成为中国



刘国梁

男子乒乓球历史上第一位奥运会、世乒赛、世界杯冠军于一身的“大满贯”得主,并在其后数年保持国际乒联排名首位,他为国乒从上世纪90年代的低谷中崛起立下过汗马功劳。

2000年悉尼奥运会,他没能实现蝉联金牌的愿望。而国际乒联随后推出的颇有“针对性”意味的“无遮挡发球”和“小球变大球”改革,削弱了他的发球优势,他也在不久后离开心爱的赛场。

球员时期,刘国梁共收获了11个世界冠军,带着辉煌的战绩,刘国梁成为了男乒最年轻的少帅。

功勋主帅

从入选国家队,到成为中

国首位男子“大满贯”得主,刘国梁只用了5年时间;从宣布退役,再到成为国乒总教练,刘国梁在执教的十余年期间,继续延续着国乒的辉煌。

从少帅到“不懂球的胖子”,十余年间他以教练身份带领国乒拿下9枚奥运金牌、29个世锦赛冠军,是他交出的完美答卷。

2008年北京奥运会,刘国梁率领下的国乒达到了最巅峰。那年,马琳、王皓、王励勤不仅夺得首届男团冠军,更是将男单金银铜牌全部包揽,达到“垄断”世界乒坛的地位。

2017年6月,国乒实现“扁平化”管理,不再设总教练、主教练岗位,刘国梁也因此离开了一线。

乒乓文化传播者

作为一个从5岁开始就与乒乓球结缘的体育人,刘国梁很清楚地意识到,他未来的生活里,不可能缺少乒乓球的主题,因为这已经成为了他生命的一部分,而刘国梁也相信,自己可以在这方面创造更大的价值。

“中国体育正经历改革,需要摸索出一条符合中国特色的职业道路,我希望在这方面利用自己的影响力和对体育和乒乓球的认知了解,多做一些事情。”刘国梁曾这样说道。

2018年,中国乒乓球协会在北京举行换届选举,刘国梁当选新一届乒协主席,阔别国乒15个月,刘国梁正式回归。

2020年,刘国梁又成功当选为WTT(世界乒乓球职业大联盟)理事会主席,2021年当选国际乒联执行副主席。2022年,刘国梁又成为WTT世界乒联首任董事会主席。

“到国际乒联之后,我提出‘中国乒乓,世界共享’,怎么能够通过中国队带动整个乒乓球项目的发展,才是我未来需要和国际乒联团队认真研究和实践的。”刘国梁曾这样说道。

1976年出生的刘国梁今年已经47岁,告别了热血沸腾的青春岁月,刘国梁在历经沉浮之后,稳稳步入了人生的中年岁月,但他仍旧奋战在国乒最前线。

据新华社、中新体坛公众号

存在欠薪行为未解决 淄博蹴鞠等俱乐部被取消注册资格

新华社北京4月6日电 6日,中国足球协会在其官网宣布,武汉长江、广州城、河北、陕西长安竞技、北京北体大、淄博蹴鞠、新疆天山雪豹七家足球俱乐部由于存在欠薪行为且未能解决,被取消职业联赛参赛俱乐部的注册资格。

不久前中国足协分两批对外公布完成债务清欠的俱乐部名单,接受社会监督。根据公示结果和后期调查,中国足协确认七家俱乐部存在欠薪行为且未能解决。

中国足协曾于2023年2月15日对外公布了《中国足球协会关于开展2023赛季中超、中甲和中乙联赛俱乐部准入工作的通知》,要求各俱乐部在本次准入审查期内全部解决2022赛季及之前所有足球行业内的欠薪和欠款(部分国际仲裁案件应遵照亚足联及国际足联的相关规定解决)。

根据中国足协的公告,被取消注册资格的俱乐部的职业球员,可书面通知原俱乐部单方解除原工作合同。另外,此前租借至上述俱乐部的球员应当返回原租出球员俱乐部。

公告中写道:“希望各级职业联赛参赛俱乐部重视长期规划、理性经营,切实保障和维护俱乐部球员、教练员及工作人员的合法权益,推动职业联赛实现可持续发展。”

CBA常规赛结束 争冠格局新变化 山东男篮转型未果



山东男篮队员(左二)在比赛中。

5日晚,CBA常规赛全部结束。具体名次如下:浙江、广东、辽宁、深圳、上海、北京首钢、广厦、山东、广州、山西、吉林、江苏。其中,争冠格局有新变化,浙江从第一阶段到第三阶段都保持第一,这创造了队史常规赛最佳成绩,也迎来了争冠的最好机会。

广东与辽宁依旧保持强势,但都在常规赛中出现一定起伏,这两支球队存在不确定因素也让本赛季的争冠形势变得扑朔迷离。江苏、深圳在常规赛都迎来了不同的进步,江苏时隔三年重返季后赛,是对他们这些年保持足够建队耐心的回报,外界希望江苏能够在季后赛扮演黑马角色。

本赛季山东男篮更换了教练组,在引进内外援上投入不小,不过常规赛的整体表现起伏比较大,最终排名距离广大球迷的期盼还有一定距离。好在山东男篮守住了季后赛首轮的主场优势,还是期待球队能够在季后赛给球迷带来惊喜。

浙江稳居第一位 广东辽宁各有起伏

与上赛季有些相似,本赛季争冠格局再度发生变化。上赛季是广厦恢复强势状态,在常规赛进入前四,季后赛重返决赛,这个赛季则是浙江。浙江原本就拥有较强的国内球员班底,这些国内球员在一起打球、磨合多年,产生了足够的化学反应。而这个赛季浙江选

择外援比较成功,尤其是后卫外援盖利,其实力远超过上赛季的格林。当浙江有如此高水平与球队匹配度很高的后卫外援后,他们的战绩自然再上一个台阶。浙江从第一阶段开始就占据第一位置,到了第三阶段同样如此,这反映出他们的稳定性与持续性。而且从常规赛与前四位球队的交手记录来看,浙江完全不落了下风。简而言之,浙江迎来了最好的争冠时机。

广东与辽宁各自都有起伏以及不确定因素。但外界更为看好辽宁的重要原因是,相比浙江、广东,辽宁的不确定因素更少一些,包括他们的第三外援莫兰德回归后,整体实力将再次提升。

山东男篮常规赛转型未果

上赛季山东男篮常规赛战绩是20胜18负,最终名列第11名。本赛季山东男篮常规赛战绩是23胜19负,排名第8名,和上赛季相比有所提高,但整体发挥起伏比较大。尤其是常规赛第三阶段,山东男篮经常是判若两队:主场能赢卫冕冠军辽宁队和常规赛冠军浙江队,客场也能输给弱旅四川队和天津队。这也许和球队目前还处于转型期有关系。

2022年6月,山东男篮对教练组进行了调整,原吉林东北虎主教练王晗成为山东男篮新帅。王晗希望把他带吉林队时的“小球”打法带给山东队,让山东队实现打法上的转型,但常规赛打下来,山东

男篮的转型之路走得有点艰难,三分球命中率不高的问题一直没有得到解决。

整体来看,王晗对山东男篮的改造目前还谈不上成功,主要原因还在于球员对新打法不够适应,另外球员在技术和个人能力上也有所欠缺。有球迷这样评价:本赛季,山东男篮“小球”没学会,原来打“大球”的一些优势似乎也丢了,比如强硬的防守和内线进攻。虽然山东男篮的转型不顺,但好在球队常规赛还是保住了前八的位子,也初步实现了俱乐部赛前确定的“保八争四”的目标。

锁定常规赛第8名之后,山东男篮总算保住了季后赛首轮的主场优势,对手是广州龙狮队。不过,虽然手握主场优势,但山东男篮要想淘汰广州龙狮也并非易事。因为广州龙狮主教练郭士强经验丰富,国手崔永熙和中锋李炎哲最近状态火爆,常规赛最后两轮连胜辽宁和吉林。虽然常规赛山东男篮曾两胜广州龙狮,但两场比赛分差都不大。

如果山东男篮闯过了季后赛首轮,8进4的对手将是常规赛冠军浙江稠州金租。别看浙江队常规赛最后两轮的表现有些拉垮,该队的整体实力还是强于山东男篮。另外,8进4将沿用3局2胜的赛制,山东队如果对阵浙江队,将面临场上的劣势,想打进四强确实太难了。不过,只要山东男篮季后赛打出球队应有的精气神,不留遗憾,不管最终取得怎样的名次,相信球迷也能感到满意了。 本报综合